

2023年全国报纸自办发行协会年会在嘉兴举行

## 平顶山日报社荣获先进集体称号

本报讯 4月14日至15日,2023年全国报纸自办发行协会年会在嘉兴举行,来自全国各地的百余家媒体单位社长、总编齐聚一堂,共商报纸自办发行的创新与发展。此次会议由全国报纸自办发行协会主办、嘉兴市新闻传媒中心承办,会议主题为“推进媒体深度融合,改革创新转型发展”。

全国报纸自办发行协会是中央和国家机关工委主管、中国记协业务指导、国家民政部批准注册的“国字号”国家级社团。全国报纸自办发行协会秘书长刘伟表示,报纸自办发行30多年来,协会紧扣时代脉搏,聚焦行业变化,开展了一系列卓有成效的工作,各会员

报社在扎实推进媒体深度融合促进报纸发行创新转型中做出了新业绩,创造了新经验。如何在融媒发展的政策红利中寻求报业发展新契机?如何通过技术赋能推进报业发行智能化转型?如何在“新闻+政务服务商务”的运营模式中确立报纸发行新地位?会议围绕当下报纸发行的热点问题进行交流探讨。

大会表彰了全国报纸自办发行协会2022年度先进集体和先进个人以及“发行卓越贡献”者,平顶山日报社等单位荣获先进集体称号,平顶山日报社党委委员、副总编王冬梅被评为先进个人。

(本报记者)

## 小修小补 守护百姓生活

## 30多年嘀嗒声中把准一分一秒

□本报记者 燕亚男 文/图

在市区光明路与湛河南路交叉口往东100多米处,有一个约5平方米的修表店,今年57岁的店主武军志身残志坚,诚实守信,凡是和他打过交道的市民都赞不绝口。

## 价格公道受称赞

4月15日9时许,武军志开着三轮车来到自己的老武修表店门口,邻居看到他,忙站起身拿过钥匙帮他打开店门。几平方米大的店内,只有一个柜台和几把凳子,墙上挂满了钟表、皮带等。

武军志说:“店里有点乱,准备这两天收拾一下。两边的邻居人都很好,知道我腿脚不便,每天帮助我搬凳子、开店门。”

“这个表总是空转,另外一个表的表针坏了,你看看咋修?”说话间,顾客岁先生上门了。邻居为岁先生搬来凳子,武军志还未来得及从三轮车上下来,就开始工作了。由于店内面积太小,武军志上下车也不方便,这段时间大多数的修表工作就在三轮车上完成了。只见他从身后拿出自制的工作台,把专业的修表工具摆放好,打开手表找到毛病后,很快就把表针安好了。而另外一块手表的自动功能坏了,修起来费用比较高,他建议岁先生家里如果有同类型的闲置手表,可以拿来把里边的零件替换一下。

武军志修表期间,不时有换纱窗、收旧家电的小商贩路过,他们都热情地跟武军志打招呼,还常常介绍别人到他这里修表。邻居李香说:“他人很好,有时候一些老年人拿着手表、小家电或者唱戏机等来修,他都不要钱。”

表修好后,武军志只收了一个表的修理费用。岁先生说:“这要是在别的地方,另外一个表光打开看看,不修都得掏二十元,他这儿价格真的很公道。”

## 自食其力学修表

武军志老家在宝丰县闹店镇,两岁多时因脊髓灰质炎引发了肌肉萎缩,一条腿无法正常走路,出行要靠拐杖。随着年龄增长,他渐渐懂事了,觉得不能再给父母添麻烦。

17岁那年,武军志到市区开始



武军志正在修表

跟着师傅学修表,他非常珍惜这来之不易的机会,先从拆表、装表开始学起。手表里,电子表和石英表简单一些,最复杂的要数配件繁多的机械手表,普通的机械表里都有200多个配件,功能越多配件越多,500个配件的表也是有的。别说一个配件,哪怕是一个配件上的一个小齿出问题,表就不可能走得精准。在外人眼里,修表枯燥无味,但在武军志眼里却是其乐无穷。除了吃饭睡觉,其余时间他全都一门心思扑到提高修表技艺上。

经过一年多的学习,他出师了,在新华区新新街街道开了个修表店。他边干边学,既方便了街坊邻居,又能挣点儿小钱儿养活自己。他认真接待每一位前来修表的顾客,不论送来的表毛病大小,他都精心检查、认真修理。一时间,他的修表摊儿门庭若市。

“如果不是出来修表,而是在老家依靠家人生活,可能我连媳妇都娶不上。我带着女朋友回老家的時候,全村人都替我高兴。”武军志说到这里,开心地笑了。

## 热情服务引客来

随着手机的普及,修表行业逐渐被冷落。2008年,武军志又辗转回到市区湛河南路赶早市卖起了小日用品。有一天,武军志像往常一样出摊时,邻摊的人说自己的手表坏



了,要找个地方修表。他听见了说:“找啥修表店,我都会修。”

武军志很快就把表修好了,对方惊讶地说:“你修这么好,为啥不开个修表店?市区有需求的人还不少。”

听到对方这么说,武军志重操旧业,摆起了修表摊。由于他修表又快又好,而且收费不高,遇见一些小毛病经常不收费,除了附近的居民找他修表,还有许多顾客从市中心慕名而来。无论在哪儿修表,他都热情服务,赢得不少回头客。

“修表期间,我也收获了很多顾客信任,让我感到十分幸福。能用自己手艺服务大家,这是我最高兴的事。”武军志说,做生意和做人一样,要诚实守信。每一桩生意都对得起顾客、对得起自己的良心,生意自然会来。

## 万人相亲大会 报名接近尾声 欢迎各单位集体报名

□记者 刘蓓

本报讯 本月28日,鹰城第十六届万人相亲公益活动将在市城乡一体化示范区市民广场(音乐喷泉广场)拉开帷幕。上周末,近百名单身人士通过现场和网络通道报名。

4月15日一大早,市民小殷就赶到了万人相亲大会工作室报名。今年28岁的小殷身高168厘米,时尚漂亮。她在市区一国企工作,身边都是女同事,再加上交际圈小,很难遇到合适的对象。“随着年纪越来越大,我有点着急了。”关于择偶标准,小殷更注重情感沟通,她认为,人与人之间如果灵魂不能共振,交流不能同频,仅仅是浅浅的喜欢,终究会成为陌路。她喜欢唱歌、打羽毛球,还在业余时间考取了二建证书,正在备考一建证书。此外,小殷有轻微洁癖,不喜欢养宠物,希望对方工作稳定,在平顶山定居,有房有车,阳光外向,圈子简单。

上周末,近百名单身人士通过现场和网络通道报名。目前,相亲大会报名已近尾声。工作人员提醒,还没有报名的单身人士请抓紧时间。现场报名除携带本人身份证及复印件、近期三英寸左右生活照外,大专以上学历者还需提供学历证明及复印件,离异或丧偶须提供相关证明。网络报名通道持续开启,使用微信扫码,根据提示填写资料即可。

此外,市残联、示范区管委会、市第一人民医院、市第二人民医院、市公安局、平顶山学院、河南城建学院、市消防救援支队等单位已经开始进行集体报名,欢迎其他单位踊跃组织集体报名。咨询电话:2877520、13781062721。

## 新闻短波

4月14日,由省慈善联合总会、市慈善总会联合开展的“慈善文化进校园”活动在宝丰县为民路小学举行。活动现场,为民路小学被市教体局、市慈善总会授为市慈善文化教育基地。

(杨岸萌)